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TECT -

TECTOBE 15 U 16 CbADbBP)KAT 3AAAYU OT
TEMWTE:

* JleficTBHA ¢ pAlTHOHAIHH YHCJIA

= Ilesin n3pasu

* ®opmy.H 32 ChKPaTeHO YMHOXKEHHE

* YpaBHeHus

¢ TexcroBu 3ag1aun

* KoopannatHa cucrema

* YcnopeaHu npasu

* IIpu3Hany 3a eAHAKBOCT HA TPHBI'BJIHUIH
* PapHOOEpeH TPHBI'bJIHAK

* BHCOYMHH, BIJIONOJOBAIIA H MeIHAHH B

TPHBI'BJIHHK

MbpBu mogya

10

A)-19 b)-14,8 B)-13 ) 43,4
Koe ot nagenure yncna e c6op va 0,5 % ot 20 1 20 % or 0,5?
A) 0,2 B) 1,1 B)2 )20
| Koii oT nasieHnTE MHOIOYICHH € THKICCTBCHO PaBeH Ha u3pasa (2 + 5x)*?
A) 4 +25x B) 4 + 10x + 25x° B) 4 +20x + 25x I') 25x* +20x + 4
Koii or nageHuTe U3pasy e THXIECTBEHO PaBCH HA MHOTOYNIeHa 9 — 42°7
A) (3-4z)3 +4z) B) (3 - 2z) B)(2z+3)3-22) TI)(3-4z)
? Koit oT nanenure u3pasy e THKAECTBEHO PaBeH Ha MHOTOWIeHa 8p” + 4q — 2¢° — 27
A)2p-q-Dpt+q+1) b)2(2p —q+1)(2p+q-1)
B)2(p’ - (q- 1)) 1) 2(4p” (g + 1))

| Koe or nagennre ypapHeHus ¢ eKBHBaJICHTHO Ha ypaBHEHHETO 2x(2x — x) = 2(—x)” — 4x?

A) 4% = —4x B) 2>+ 2x =0 B) 2~ 2x=0 I)8x=0

| Anton moxapuun 35 % OT mapuTe cH i My ocTasam 3 1. 25 cr. Komko nesa ¢ umain AH-

TOH H’prOHa‘IaﬂHO?
A)S B) 5,5 B)6 I) 6,5

| Jlomka nasa 3 h 1o Tedenuero u 4 h cpeliy TeyeHHETo Ha peka W M3MHMHaBa 00O 60 km.

Ako ckopocTTa Ha Tedenueto e 3 km/h, KOJIKO KHIOMeTpa B 4ac ¢ CoOCTBEHATa CKOPOCT
Ha joakaTta?

A)7 B) 5—77 B)9 I) 10

a

Ha yeprexa a || b v brbx f e deTupu mbTy M0-rojsM oT brbi o. Konko
rpajyca € uraui o?

A) 18 B) 25

B) 36 I) 40

Jlunero Ha paBroGeapenus AABC e 40 cm?, a ocHoBaTta My AB e 32 cm. Konko caHTHMeT-
pa € Ib/DKMHATa Ha MeiManata npe3 Bbpxa C Ha TaJeHUs] TPUBI'bIHUK?

4 5
A) - B) = B) 2,5 s
)3 ) 5 ) )
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n" J Touka C e Bbrpemna 3a <A0B 1 e Ha paBHH Pa3CTOsIHKSA OT IPaBUTE
A0 1 BO. Axo <4OB = 115°20", xost e MapKara na <BOC?

A) 57°6 B) 57°30
B) 57°40' I') 57°60

12| ‘broononossupre Ha <ABC v ra <ACB B AABC ce npecuyar B Tou-
ka O. Ako XABC =40° u <xACB = 60°, xonko rpamyca e <CA0?

A)30 B) 40
B) 50 T) 80

13| ‘Bruononossumre na <4BC 1 na <ACB 5 AABC ce npecuyar B To4-
Ka L, KoATO € Ha pascTosuue 3 cm oT crpaHata AC ¥ Ha 6 cm oT
Bbpxa B. Konko rpagyca e <4BC?
A) 15 B) 30
B) 45 I) 60 A o

14| Broononossmmre Ha <BAC 1 Ha <4BC B AABC ce mpecuyar
B TouKa P, a briuononossmure Ha <BAP u na <ABP B AABP
ce npecydat B Touka 0. Axo «A0B = 145°, koo rpaxyca e

XACB?

A) 40 B) 80

B) 90 I) 110

@

15| Ha ueprexa CM e memnana 8 A4BC. Touxa D € TaKaBa, ue M e

cpenara Ha orceukara CD. Ako CM = CB u <ABC = 55°, xos e IA

MsIpKaTa Ha XADM ? 4 v B

A) 35° B) 55° v'

B) 62°30’ I) 70° 4
16| Bucounnure AA, 1 CC B A4BC ce npecuuar B Touka H. Ako <AHC X

= 3%ABC, xonko rpagyca e <4BC?

A) 25 B) 35 4,

B) 45 T) 60

A C B

1Zj B npaBobriina koopauHatHa cuctema Oxy ca oTGens3aHN TOUKHUTE
P (0; 4) u O(—4; 0). Kost or Toukure M (-2; 2),N(3;3),K4; 4 u
L (-1; 1) HE e BBbpXy BI7I0MIONOBSIIATA HA <POQ?

18§ Cumerpanara na xarera AC Ha upaBobreanus AABC npecuya C
Xurotenysara My B T0uka 0. Ako <OAC=2<0OCBu OB=4 cm, Sia
KOJIKO CAHTUMETpa ¢ 00MKojIkaTa Ha AACO?

HombHeTe IPOIYCHATHS TEKCT B PEIIEHHETO Ha 3a/auaTa.
Pewenue: Toiixato O € S,¢» OT CBOHACTBOTO Ha CHMeTpaIaTa clie/-

4 o B

Ba, 9e OA4 = ...... . Cnopen crpanure AAOC € ..o ;
U BITUTE MY ....... H ....... Ca paBHH, OT KOETO cJiesiBa, ye LACB e ..... I'BTH N10-TOJISIM OT %
i

<OCB. Criopen ctpatite AOBC € ..o . Obukonkara Ha AACOe ... cm.

5
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JaneH e YacOBHUK CBC CTPENIKH.

A)KakBa ¢ MApKaTa Ha bI'blia, KOWTO OMMCBAa MUHYTHATA CTpesIKa 3a 1 min?

b) KakBa ¢ MapKkaTa Ha BI'biia, KOITO OMKCBA YacoBaTa CTpeNKa 3a | min?

B) Kaksa e Mapkata Ha pI'b/1a, KOITO 06pa3syBaT 4acoBaTa i MUHYTHATa CTPENKA Ha YaCOB-
Huka B 12 h 15 min?

Ipe3 2012 r. mecTTe HAH-BHCOKH CIPa/jM B CBETA 65Xa B IPajo-
BETE:

1. yGait; 2. Taiine (509 m); 3. llanxait; 4. Xonkowr; 5. Kyana
Jlymmyp; 6. Hamkus.

Crpanara B Jy6aii e ¢ 84 % mo-Bucoka oT crpagata B Harkum.
Cpennara BucounHa Ha crpagute B Kyana Jlymmyp, Illanxaii u
Xonkorr ¢ 476 m. Konko MeTpa e Bucoka BesKa oT crpagute?

Bmopu mogya

2

23|

24|

CobkpoBuie

Criext cMbpTTa Ha €IMH CKBIIEPHUK CHHBT My HAMEDHII CIEIHOTO 3aBelanue; , I3MuHN

30 kpauku OT KpyliaTa Ha 3amaz  nocie 30 kpauxu Ha or. TaM II1e CH TO4HO Ha cpefaTa

MCXIy KpyllaTa ¥ 3apOBeHATa B IPajMHaTa JejiBa ¢ XBITHIH. [10I0BHHATA OT TAX U OIIe

100 mait Ha maiika cu. YeTBbpTHHATA OT OcTananute U oute 100 maif Ha cectpa ci. Ocra-

Hanute 1100 sxsaTuiym ca 3a Tebe™.

A) Konko xbatuim Tpsa6Ba qa uMa B fenBara?

bB) o komko xbTHIM TPAOBA fa MOTyYaT Malikara i cecTpara?

B) CunbT nsmunan 60 Kpadki OT Kpyluata Ha 3ana, mocjie — 60 KpaukH Ha 10T, ¥ 3a104-
Hal 1 xonae. Jlanu e komai Ha To4HOTO Msicto? OGsCHETE OTroBOpa CH.

JlexopaTHBHO nMaHo

JlekopaTHBHO MaHO € U3paboTeHO OT Genw,

CHBHU U YEPHH KEPAMHYHHU IUIOYKH C paszMe-

pu 5 cm Ha 10 cm. beaure mwiouku ca 20.

A) Konko ca cuBuTe miaouku?

b) Koiko ca gepHure miouku?

B) Konko KBafipaTHH CaHTHMETpa € IIOINTa
HA 1aHOTO? EE

B KkakBo OTHOWIEHKE X : y TpAOBa 1a cMeckM x / 20-npouenteH U y [ 40-TpoeHTeH criup-
TCH PasTBOP, 32 /i MOTY4rM 25-NPOLIEHTEH pa3TBOp? AKO B €IIMH ChJ CMECHM a / Boza,
1 / b-mponenTen cimpreH pa3TBop v 2 / CMpTEH pasTBOP ¢ KOHLEHTpawus 2b Y%, wie mo-
Jy4UM CIHPTEH pa3TBOp ¢ KoHueHTpauus e 0,56 %. Koe e uncioro a?

(8]

3a uetupusrbnuuka ABCD e uszsectHo, ye <BAD = «<CBD = 2<ADB D
=2<«BCD. Jloxaxere, 4e AB | CD u DC = AB + AD.
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OTroBOPU U PELLIEHMA
MbpBu mogya

Bbnpoc | 1 2 (34|56 /|7 |8 |9 1011|1213 |14|15]16
OtroBopl| A | A | T |B|B|T|A|B|B|B|B|B|T|A|T|B

17. K. 18. OC; paBrobenpen; XOAC; <OCA; 3 nbti; 12 cm. 19A. 6°. 19B. 30'. 19B. 82°30".
20. 828 m; 509 m; 492 m; 484 m; 452 m; 450 m.

Bmopu mogya
21A. 3400. 21B. 1800; 500. 22A. 80. 22B. 96. 22B. 9800. 23. 3:1; 7.

Pemenne Ha 3aga4ya 23

Ipu cmecpare Ha x / 20-npouenTeH U y / 40-NPOLEHTEH CIMPTEH Pa3TBOpP, 11 NOTyduM (x + y)
25-mpOLEHTEH Pa3TBOP. 3a KOMUIECTBOTO CIUPT € BAPHO PABEHCTBOTO

20 40 25
—+y.—=(x+y).— << 15y=5x,re.x:y=3:1.
TR T Capd BTraad ey ¥
Tlo chluus HaYMH U3pa3sBaMe KOMMYECTBOTO CIHPT B Pa3TBOPa ¢ KoHIeHTpauus 0,55 Y%:
.L"'z.&:(a‘l’S)‘M <:>5b:(a+3)é<:>a+3=5b:é:lO,T.e.a:7.
100 100 100 2 2

Pemenue na 3agaua 24

Heka <ADB = a u <A4BD = P. Torasa <BCD = a, <DAB = <CBD
= 20,u <BDC = P. Ilpn npecuyanero Ha npasure AB u DC ¢ npasara
BD ce momyuaBar paBHH KpbCTHH BINIH — XADB u «<BDC, ot KoeTo
cnenpa, 4e AB || DC. ITocrposiBame bryiononossiara BL 8 ABCD. Toit
Karo npH npecudaneto Ha AD u BL ¢ BD xpbetHute <XADB v <XDBL ca
pasHu, 10 AD || BL. CnezoBarento AABD = ALDB 1o BTOpH NpU3HAK.
Or mpyra cTpana, ot paBercTBoTo Ha <LBC u «LCB cnensa, ye LB=LC,
a ot ycnopennuka ABLD umame paBencrBara AB = DL u AD = LB.
Oxonuarendo, DC = DL + LC=AB + AD.
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